

政策春风能否催热跨境自驾

随着中国游客出境人数的不断增多,出境自驾的人数也越来越多,而跨境自驾也伴随着地方政府的推进而变得备受关注。3月10日,广西自治区人民政府发布《关于进一步促进全区旅游投资和消费的实施方案》,其中指出将加快发展中越跨境自驾旅游。近年来,中国和蒙古国、俄罗斯双边关系不断提升,从内蒙古跨境俄罗斯等地的自驾游也逐渐升温。即便如此,目前诸多边境口岸依然面临通关手续复杂等问题,而跨境自驾也由于政策、地理等问题,发展依然需要时日。

跨境自驾迎政策利好

3月10日,一则跨境自驾利好消息曝出。广西自治区人民政府发布《关于进一步促进全区旅游投资和消费的实施方案》(以下简称《实施方案》),其中指出将加快发展中越跨境自驾旅游。重点工作包括:加强与越南相关部门对接,共同推动中越跨境自驾车旅游实现常态化。

据了解,《实施方案》还专门设章节鼓励加强与越南相关部门对接,共同推动中越跨境自驾车旅游实现常态化。研究制定跨国自驾旅游管理暂行办法,完善旅游、交通运输、公安、边检、海关和口岸等部门间联动沟通机制,明确职责,简化自驾游出入境手续。《实施方案》提到,加快东兴口岸北仑河二桥的



建设,完善检验检疫配套设施;以东兴、凭祥、龙邦等口岸为试点区域,允许中越两国自驾旅游车辆跨境直达驶入,在指定的区域内跨国旅游。实施方案还提到,在边境陆地口岸大力建设规范的车辆查验通道、充足的车辆候检场地和良好的口岸封闭设施,为跨境自驾车旅游实现常态化提供有力保障。

实际上,除了广西之外,曾有相关部门组织过从内蒙古自治区自驾到蒙古国、俄罗斯境内等地线路。随着内蒙古自治区到蒙、俄两国的出境自驾游活动日益频繁,内蒙古自治区旅游部门及旅游企业对蒙、俄两国的景区、公路、安全保障、应急救援、旅游基础设施等情况进行了详细了解,并推出了多条成熟的自驾线路。

机构资质尚属空白

对于跨境自驾,爱自驾工作人员表示,当前跨境自驾通常需要有相关机构组织,个人的话一般要通过跨境自驾方面的旅行社,普通人并非特别容易。

北京第二外国语学院教授王兴斌表示,出境汽车旅行因为车辆需要直接驾驶出境,所以手续与国内汽车旅行或是一般的出境游有很大区别。普通的出境手续只要办理人员的出境手续就可以了,而出境汽车旅行不仅要办理人员的出境手续,还需要办理车辆的出境手续,这将涉及到我国与其他国家的交通、海关、边防等部门。

爱自驾网站相关工作人员还表示,通常从国内自驾出境,需要到边检办理相关

手续,车辆通常需要一个证明,当时即可通行。而自驾游客通常是通过自驾车俱乐部或者旅行社组团前往。该工作人员还表示,一般情况下我国去越南、泰国等东南亚国家,自驾人员的驾驶证不需要公证,像一些欧洲国家就需要办理相应的公证文件。

谈到目前开展跨境自驾的旅行社,爱自驾工作人员表示,当前涉及跨境自驾的一些机构通常也没有相关资质,这方面我们国家在一些法规上也不明晰,一些欧美国家的旅行社或机构是有相关资质的。

市场小众宜开展目的地自驾

据蚂蜂窝旅行网联合租车发布的《2015中国出境自驾游报告》显示,2015年,中国互联网境外租车市场交易规模达到131.3亿元人民币,2016年交易规模将环比增长88.6%。

同时,一些游客还认为,一些目的地由于距离比较远,因此只能是先飞到相应城市,再采取目的地自驾的方式。

王兴斌认为,由于国家与国家之间交通方面法律法规不一样,比如说国内是靠右行驶,而一些东南亚国家是靠左行驶,驾驶习惯的不一样也给一些人自驾带来不便。现在大多数自驾游客是到一个目的地,在当地进行租车和自驾,这就需要我们国家和目的地之间驾照能互相承认或准许中国驾照使用。

《2015中国出境自驾游报告》还指出,目前持中国驾照已可在全球近180个国家和地区租车自驾,但一些国家或地区需要中国驾照翻译件。

业内人士认为,未来跨境自驾虽然将受到政策方面利好,但直接在目的地出境自驾将成为越来越多自由行游客的出行方式。

北京商报记者 关子辰/文 代小杰/制图

随着天气的转暖,万物复苏的季节已经来到。在今年春节休闲出境游玩之后,许多人又投入到忙碌的生活之中。优雅、浪漫的文化氛围既能让春天躁动的心情平静,也能掀起些许沉淀后的激情。刚刚完成一次远游后,不少人选择在工作的城市中与艺术碰撞。本期北京商报记者就为您推荐几个适合在市内休闲放松并滋养心灵的好去处,给忙碌的人们多一个高端文化体验的选择。



在都市喧嚣中来一场文化之旅

马奈草地

马奈草地的命名,源于1863年法国印象派大师爱得华·马奈的经典之作“草地上的午餐”。这幅画呈现出一种特有的贵族悠闲、舒适的生活场景,那片草地成为所有向往浪漫与优雅的人们的精神乐园。由此,马奈草地即成为了融合优雅、浪漫、经典与怀旧,专为高端文化人士打造的都市社交休闲场所。

马奈草地坐落于京西四环四季青桥畔33公顷城市绿化带之中,2.1万平米学院派风格建筑内除马奈草地美术馆、图书馆、音乐厅、私人影院四大主题艺术空间,还设有艺术氛围浓厚的配套设施以及与艺术深度融合的中西餐饮、康体理疗、会议展览以及住宿等一站式服务。此外,马奈草地还会定期举办“城市思想者之夜主题沙龙”、“西餐歌剧雅苑”、“艺术展览”、“主题音乐下午茶”等品牌活动,可在喧闹的城市生活中寻到充满艺术气息的心灵滋养。

尊邸(前门23号)

尊邸是尊尼获加在苏格兰地区以外的威士忌文化朝圣地,2012年12月在北京前门23号最大的威士忌全方位综合体验中心——北京尊邸落地。

尊邸将艺术与科技和苏格兰威士忌相融合,将品味威士忌的感受升华到身临其境的奢华体验。其每一个房间、展示区及互动区,都吸引着宾客亲自去探寻,逐步了解威士忌文化,以及蕴藏在威士忌丰富口感背后的每道工艺。尊邸同时也是艺术的空间:一处私密之所,供宾客品鉴威士忌艺术之美,同时也是一座博物馆,展示灵感源于威士忌的艺术作品。

除了提供的专属私人空间,尊邸也规划了公众开放的空间,为更多宾客提供综合性的高端品酒体验。宾客可以与好友尽情品鉴苏格兰威士忌精湛的酿造工艺以及完美的调配技艺,也可以享有限量版珍藏威士忌酒的购买服务或举办极致奢华的私人盛宴。

怡亨酒店

北京怡亨酒店位于朝阳区侨福芳草地大厦这座玻璃结构设计建筑中,酒店壮观的玻璃棱锥设计突出了绝佳的城市景观,并搭建了全年四季如春的生态环保气候体系。其时髦新奇的设计理念贯穿于整个酒店和客房,演绎全新层次的舒适和奢华。同时,这里也是城市核心与艺术交流栖息地。酒店内,大师曾梵志、萨尔瓦多·达利、安迪·沃霍尔等作品的真迹随处可见,顷刻间让你误以为进入了欧洲的博物馆。

哈利波特、猿人之家、午夜巴黎、迈阿密套房……100间别具设计特色的精致客房及套间为不同文化品味的客人提供丰富选择,演绎了全新的舒适体验和极具个性化的艺术主题。其中,26间客房和套房,均于浴室内设置旋流浴,20间奢华套房更特设私人户外游泳池。同时,酒店拥有独立健身中心、私人露天庭院。

北京商报记者 关子辰 左靖远